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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu 

Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Laiz Suênia, Albanes Fiuza, Silvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália 

Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausentes os Vereadores Célio e Ivanildo, 

justificado pela Presidente. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e 

em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: 

Após a discussão, foi votadado e aprovadas por unanimidade, a Ata da 02ª Sessão Ordinária da 

04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 27 de fevereiro de 2024. E a Ata da 01ª Audiência 

Pública da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 29 de fevereiro de 2024; (Prestação de 

Contas da Secretaria Municipal de Saúde – SUS Municipal, Segundo e Terceiro Quadrimestre de 

2023). LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: O Vereador Ivanildo Lima apresentou requerimento 

que dispõe sobre: “Requer que seja designada Sessão Solene em Alusão a Semana Municipal de 

Conscientização do Autismo - Lei Municipal 568/ 2021- a ser realizado na primeira Sessão 

Ordinária do mês de abril de 2024, qual seja, dia 02 de Abril de 2023.” A Vereadora Gorette 

Cavalcanti, apresentou dois projetos de lei ordinária; 1- “Dispõe sobre a nomeação oficial de 16 

(dezesseis) ruas do Sítio Ema, no Município de Pindoretama/CE e dá outras providências.” 2- 

Dispõe sobre a Nomeação Oficial de uma rua sem denominação na Cidade de Pindoretama/CE, 

de Estelito Pereira da Silva e da outras providências.” Encerrada a leitura, a Presidente determinou 

que as proposituras encaminhadas e lidas, seguissem a tramitação regimental. A Presidente, 

informou ainda, do encerramento para realização de inscrição para utilização da Tribuna 

Parlamentar. ORDEM DO DIA: 1- Requerimento de nº 05/2024, dispõe sobre “Requer que seja 

designada Sessão Solene em Alusão a Semana Municipal de Conscientização do Autismo - Lei 

Municipal 568/ 2021- a ser realizado na primeira Sessão Ordinária do mês de abril de 2024, qual 

seja, dia 02 de abril de 2023.” Matéria de Autoria do Vereador Ivanildo Lima. Em discussão e em 

votação o Requerimento de nº 05/2024, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- Leitura 

do Parecer das Comissões, Projetos de Decreto de nº 07, 08, 09, 10 e 11/2024, dispõe sobre; 2.1- 

PDL 07/2024 “Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: 

FRANCISCA SILVA TIODOZIO.” Matéria de Autoria do Vereador Ivanildo Lima.” 2.2- PDL 

08/2024 “Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: SIMONE 

MENEZES BORGES”. Matéria de Autoria da Vereadora Sabryna Rocha. 2.3- PDL 09/2024 

“Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: DIANA MÁRCIA DE 

OLIVEIRA”. Matéria de Autoria da Vereadora Natália Lima. 2.4- PDL 10/2024 “Concede o 

Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: DANIELE RIBEIRO FRANÇA”. 
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Matéria de Autoria do Vereador Cleuson da Cocota. 2.5- PDL 11/2024 “Concede o Prêmio de 

Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MARIA GORETTE CAVALCANTI BASTOS 

SOBRINHA”. Matéria de Autoria do Vereador Nego Bom. Empós a leitura, em discussão e em 

votação EM BLOCO os Projetos de Decreto Legislativo de nº 07, 08, 09, 10 e 11/2024, foram 

aprovados por unanimidade, sem emendas. Em sequência. TRIBUNA LIVRE ART 95 À 97, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Fizeram o uso da Tribuna 

Livre, e abordaram os assuntos que informaram no ato de suas inscrições os Senhores Johne 

Marcos dos Santos e Luciano José Araújo. Ato contínuo. TRIBUNA PARLAMENTAR ART 91 

À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Vereadora Natália 

Lima chamou a atenção para uma reflexão quanto ao dia 08 de março dia internacional da mulher 

e leu o seguinte texto “Não é só um dia voltado para homenagens a nós mulheres mas nos convida 

a reflexão referente como a nossa sociedade nos trata, essa reflexão vale tanto para o campo do 

convívio afetivo familiar e social quanto para as questões relacionadas ao 

mercado de trabalho inúmeros estudos comprovam que ainda hoje nós mulheres sofremos com a 

desigualdade no mercado de trabalho em relação aos homens, a presença das mulheres no mercado 

de trabalho ainda é menor do que a dos homens, as mulheres ainda sofrem prejuízos no mercado 

de trabalho porém engravidarem, uma vez que um número de mulheres que abandonam o seu 

trabalho por conta de seus filhos chega a 30 por cento, enquanto 7% dos homens abandonam seus 

empregos pelo mesmo motivo, para essa situação metade das mulheres que engravidam perdem 

seus empregos quando retornam da licença maternidade, e, ainda em pleno século XXI, existem 

aqueles que defendem que mulheres devem ganhar menos simplesmente por poder engravidar isso 

inclusive é uma realidade no Brasil pois as mulheres recebem em média 20 por cento a menos do 

que os homens. Todas essas estatísticas demonstram como preconceito de gênero prejudica as 

mulheres no mercado de trabalho, as mulheres no entanto não tem a sua vida prejudicada somente 

no mercado de trabalho uma vez que a violência de gênero o abandono que muitas sofrem de seu 

parceiro durante a gravidez e os assédios são realidades que muitas mulheres sofrem, o 8 de março 

é um dia para reflexão a respeito de toda a desigualdade e a violência que as mulheres sofrem no 

Brasil e no mundo, é um momento para combater o silenciamento que existe e que normaliza a 

desigualdade e as violência sofridas pelas mulheres além de ser um momento para repensar 

atitudes e tentar construir uma sociedade sem desigualdades e preconceito de gênero.” A 

vereadora Silvia Reis destacou o pronunciamento da vereadora Natália e solicitou ao Executivo 

que realize urgentemente a adesão ao Programa Ceará Por Elas, um programa de proteção e apoio 

às mulheres. Ela também comentou sobre a ausência das feirinhas FETESP nas comunidades e 

discutiu o retorno às aulas, o processo seletivo e o início das aulas do núcleo de educação especial. 

O vereador Nego Bom defendeu a indicação da Vereadora Gorette como mulher destaque por ele 

e fez cumprimentos. A vereadora Laiz Suênia elogiou a atuação do Gestor Municipal de Saúde, 

Aderval, pela realização da prestação de contas da Secretaria no segundo e terceiro quadrimestres 

de 2023. Ela informou sobre um café da manhã que será realizado no próximo dia 08 de março no 

caminhão do SESC em comemoração ao Dia da Mulher, além da oferta de diversos exames. A 

vereadora Adriana do Mansueto expressou sua oposição a qualquer tipo de perseguição e 
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distorção nas redes sociais da fala dos parlamentares. Ela cobrou uma fisioterapia mais eficaz no 

município, especialmente em relação à disponibilidade de locomoção do profissional e dos 

pacientes. Também mencionou um chafariz na comunidade do Barrocão que está sem tampa, 

causando problemas, e discutiu a diferença de datas de pagamento dos profissionais das secretarias 

municipais, considerando o saldo em conta para o pagamento dos mesmos. Ela abordou também 

algumas fragilidades do Ginásio Poliesportivo Valdemar de Alcantara, localizado no centro da 

cidade. A vereadora Sabryna Rocha destacou o que ela considerou fragilidades no planejamento 

da reforma da escola do Coqueiro, onde os alunos estão tendo aulas virtuais. Ela também comentou 

sobre a limpeza pública e exigiu uma solução para o problema da árvore caída na travessa Juvenal 

Gondim, além de mencionar a plenária do Partido dos Trabalhadores que ocorreu em 01 de março. 

O vereador Cleuson da Cocota comentou sobre as obras de requalificação da escola do Coqueiro 

e afirmou que as aulas dos alunos, mesmo que virtualmente, estão ocorrendo normalmente. Ele 

também discutiu as medidas sendo tomadas para melhorar o Ginásio Valdemar de Alcantara e 

destacou diversas obras e melhorias em andamento no município. ENCERRAMENTO: O inteiro 

teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da 

Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos 

regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e vinte e nove minutos e eu, Laiz Suênia, 

primeira-secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, 

após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
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MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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